

MISĂCAREA

ABONAMENTE:

Un an 200 lei
Sase luni 140 lei
Trei luni 70 lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Îng. Piața Unirii No. 6
orele de birou: 9—12 a. m.
13—5 p.

ANUNȚURI ȘI RECLAME:

Se publică în condiții avantajoase direct la
redacția zărilor Îng. Piața Unirii 6.
Densitatea prin toate agențiile de publicitate

APARE ZILNIC

Sub direcția unui comitet
de redacție

CANDIDAȚII

PARTIDULUI NAȚIONAL-LIBERAL DIN IAȘI

PENTRU CAMERA DEPUTAȚILOR

Vintilă I. C. Brătianu
fost ministru de finanțe

Victor Iamandi
fost deputat

D. Dimitriu
fost efor și deputat

I. Zipa
viticultur

Gh. Vasiliu-Voina
fost ajutor de primar, avocat

Valeriu Bulgaru
profesor universitar

Iorgu Ciolan
fost primar, consilier județean, fost senator

Osvald Racoviță
fost efor și deputat

PENTRU SENAT

Constantin Crupenschi
fost efor, prefect, primar și senator

Constantin G. Toma
fost primar și deputat

Xenofon Eraclide
fost deputat și senator
(pentru colegiul comunal și județean)

LISTA POARTA SEMNUL O LINIE VERTICALA

Candidatura d-lui Vintilă Brătianu la Iași

Ca un omagiu pentru memoria meritului G. G. Mârzescu plâns de țara întreagă, organizația partidului național-liberal din Iași a ales pe d. Vintilă Brătianu. Acest omagiu este o dovadă a încrederii în el ca să bine-voiască a primi să candideze la Iași în fruntea listei pentru Camera Deputaților.

D. Vintilă Brătianu acceptând, mare număr de alegători ieșeni au depus ieri la Tribunal această candidatură.

Astfel lista partidului național-liberal din Iași are în frunte pe d. Vintilă Brătianu la Camera și pe d. C. Crupenschi la Senat. Stirea candidaturii d-lui Vintilă Brătianu la Iași a produs o deosebită impresie printre alegătorii ieșeni din oraș și din județ.

Podul de peste Bahlui

O coincidență interesantă

Din partea unui cetățean al Iașului primim următoarea scrisoare semnată I. C. pe care o reproducem în extenso:

D-LE REDACTOR,

La 27 Septembrie 1924 Georget Mârzescu ca ministru prezidează inaugurarea lucrărilor de refacerea podului peste Bahlui.

La 12 Mai 1926 cam exact la ora când s'a aflat în oraș, — orașul atât de scump Lui — moartea lui Gh. Mârzescu, se inaugurează virtualmente podul, prin aceea că se pune întâia dată în circulație tramvaiul care dău acea vară trece podul făcând legătura directă între ambele părți ale orașului.

Socot această coincidență ca o amintire cât datoroeste Iașului acestui ilustru fiu al său, care a fost Georget Gh. Mârzescu».

In memoria lui G. G. Mârzescu

«Intr'acest oraș al marilor amintiri, casa lui Mârzescu evocă trudele fără de seamă și credințe fără șovăire. În jurul căminului său se strângeau oamenii politici pe cari nu-i clătinaseră urgia vremurilor vrăjmașe și cari formulau organizarea României Mari cari știau că trebuie să fie.

Mare a fost partea lui Mârzescu la formularea acestor reforme, cari astăzi constituie însăși temelia constituțională a statului întregit.

I. I. C. Brătianu (discurs funerar)

Biserica și moartea lui G. G. Mârzescu

— Discursul I. P. S. S. Mitropolitului Pimen

Jalnică adunare,

Moartea scumpului nostru ieșean, Gheorghe Mârzescu, grozav ne-a îndurerat. Și am siguranța, că această profundă îndurerare nu o simțim numai noi, cei cari am trăit cu el și ne cunoșteam de aproape, ci toți românii cari se interesează de afacerile publice ale statului nostru — de după război și cari știu, au auzit, iar alții au citit, cât de mult a muncit Gheorghe Mârzescu pentru cerințele impuse de situația țării noastre, mărite.

Gheorghe Mârzescu, prin calitățile lui sufletești, prin atitudinea sa, prin concepția ce avea el, despre raportul sau legătura, ce trebuie să fie între un barbat politic și adversarul lui, se distingea, în mod deosebit, între mulți alți oameni politici; căci Mârzescu înțelegea, că barbații politici, în relațiile lor publice, ca fruntași ai țării să cuvine să facă o adevărată educație cetățenească mulțimei, de oare ce, ei sunt și trebuie să fie, priviți de popor, ca forme tipice ale vieții cetățenești într'un stat.

Toate aceste cerințe, ale unui om politic, Mârzescu le-a cunoscut și le-a practicat. De aceea începu să se distinge și a eși din cadrul unui departament ministerial.

Munca însemnată, ce a depus în diferite direcțiuni și la mai multe departamente ministeriale, l'a făcut să se ridice și să treacă în rândul bărbaților de stat, adică în rândul acelor, cari nu aparțin numai unui partid politic, ci a marilor bărbați de stat, cari împodobesc, ca niște icoane, galeria noastră națională.

Înădins am făcut această eșire, în cuvântarea mea, ce țin, în fața acestei rațe, în care stă corpul neînsuflețit al lui Gheorghe Mârzescu, pentru că e bine și drept și e în folosul educației noastre civice, să se spună, fără șovăire, calitățile fruntașilor țării, de acei cari, prin situațiunea lor în statul nostru, nu aparțin și nu trebuie să aparțină nici unui partid politic.

Gheorghe Mârzescu a intrat în viața publică de stat, ca ministru, în vremea marelui război, când guvernul țării era la Iași, după ce în calitate de primar al orașului Iași, a dovedit o destoinicie, admirată de toată lumea, refugiată în Iași; căci tuturor le-a dat mână de ajutor, de care, în acel timp, mai ales, se simțea mare nevoie.

Atunci, când în orașul Iași pe lângă răniți și bolnavii sosiți din războiu — al cărui număr se ridicase până la 15000; iar mortalitatea era de 300 pe zi, primarul Mârzescu, a știut a-și face, în chip admirabil datoria de gospodar al Iașului, devenit capitala țării.

În calitate mea de președinte al Comitetului Central sanitar, erau zilnic cu primarul Mârzescu, l'am văzut la lucru și l'am admirat.

vinge!

Dar biruința nu trebuie să ne găsească nepregătiți. În casa lui Mârzescu se lucrează proiecte de legi, memorii în vederea conferinței de pace, se strâng documente, se redactează apeluri către aliați, se trag hotărârile de mâine...

Ceasul cel mare nu putea să întârzie: Unirea tuturor Românilor era o poruncă a destinului milenar. Gloria nouă vine să se reverse peste suferință și peste urgisire. Dar o părticică din această glorie trebuie să lumineze veșnic casa istorică din Iași — Casa lui Mârzescu.

SEMPRONIUS

Cu el s'a înființat societatea Ocrotirea Orfanilor din Războiu, adică a copiilor, a căror părinți au rămas morți în tranșeele de luptă, ca niște vileji pentru unitatea neamului.

Mârzescu, cu alți ai lui tovarăși de muncă, au înjghebat această societate, făcând ca orfanii din războiu să fie socotite copii țării și să fie îngrijiți părintește, ca așa, la vreme, să devie cetățeni și statului.

Această sarcină Mârzescu a avut-o până în ceasul morții lui. De acela să și poate numi cu drept cuvânt, membru fondator al societății Orfanilor din războiu; iar această, în mod firesc, trebuie să-i considere, ca pe un adevărat părinte al lor.

Mă simt dator, în calitatea mea de Mitropolit al țării, să semnalez munca desfășurată de Gheorghe Mârzescu și ca Ministru al sănătății Publice și Asistenței Sociale, care, prin legi bine alcătuite, a asigurat păstrarea sănătății poporului atât de scumpa nouă tuturor.

Cât despre activitatea sa la celelalte departamente ministeriale, pe unde a trecut, alți vorbitori, competenți, vor arăta meritele lui.

Eu mă voin opri, să constat, că Mârzescu, a fost unul din alcătuitoarii legii de unificare bisericească.

Pentru aceea, ca o binemerită răsplată, Mârzescu a fost ales membru al Adunării Eparhiale a Arhiepiscopiei Iașilor și delegat în congresul național bisericesc.

Mârzescu a dat tot sprijinul său bisericeii noastre și ca primar al orașului Iași și ca Ministru al țării.

Pentru aceste ale lui alese dispozițiuni sufletești Biserica îi va păstra o vie recunoștință.

Acum, apropiindu-se clipa când scumpul nostru Mârzescu, va fi depus în locul de vecinicie odihnă, să ne rugăm lui Dumnezeu, ea să-l așeze în rândul fericitorilor neamului nostru și de acolo să-și vadă țara pe care a iubit-o și a servit-o iar îndureratei lui familiei îi adresăm cele mai profunde condolențe și bunul Dumnezeu să o mângăie, în această grozavă durere. Fie-i pomenirea lui veșnică.

Discursul d-lui Cudalbu

— Ministrul justiției —

În numele Ministerului de justiție și a întregului corp judecătoresc din țară, exprim cele mai adânci regrete pentru moartea lui Gh. Mârzescu fostul ministru de justiție.

Activitatea sa desfășurată la acest departament a fost din cele mai rodnice, iar spiritul său de dreptate unit cu vederile largi la întocmirea rândueților merite a asigura aplicarea dreptății, fac ca Gheorghe Mârzescu să fie unul din inelele lanțului strălucitor al acelor cari cu prestigiu persoanelor, în calitate de ministru de justiție, au cinstit magistratura fiind și păzitorii hotărâți și neadormiți — la aplicarea dreptății.

Dreptatea și corpul judecătoresc au avut în Georget Mârzescu protectorul hotărât, exemplarul fericit și următorul credincios al frumoasei tradiții fixate de marii foști miniștri de justiție: Eugeniu Stătescu, Toma Stelian, Teodor Rosetti și Marghiloman. Piida dată de acești mari oameni ai dreptății și-a continuat ființa prin personalitatea măreață a lui Mârzescu, omul de acțiune și dreptate.

Magistratura întreagă deplânge moartea prematură a acestui mare ministru, de la care ea așteaptă și în viitor o colaborare la clădirea temeliei României întregite, pe principiul dreptății potrivit noilor nevoi înțelese, atât de bine de mîntea sa ageră iar voința sa fermă asigura tranșicia rodniciei sale activități. Cine a urmărit ca ideal dreptatea s'a întâlnit cu Georget Mârzescu. Cine a voit ordinea în stat și buna rânduială la munca obștească, n'a putut găsi un mai bun tovarăș ca Mâr-

zescu.

De aceia toți acei cari voin a asigura țării ordinea și pacinica folosință a muncii cinșite și toți acei cari vedem numai în spiritul de ordine și în disciplină morală, părghia progresului țării, plângem cu durere lângă trupul astăzi neînsuflețit a aceluia care a fost o mare forță morală la conducerea destinului țării.

Cu Georget Mârzescu dispare una din strălucitoarele stele ale constelației vieții noastre politice și cu el se stinge un glas cald și convingător la tribuna parlamentului.

Să-i fie țăriua ușoară.

Discursul d-lui

Al. N. Gane

Din patrea Consiliului Legislativ

Înalt prea Sfințite
Întristată adunare

Mi-a fost dat mie, prietenul său din cea mai fragedă copilărie, care am apreciat de atunci, încă, spiritul său vioi și inteligența scripitoare și m'am bucurat apoi din toată inima de succesele sale mari din viața publică, să fiu cu acela căruia să-i cadă astăzi trista datorie ca în numele consiliului legislativ să-i aduc aici cel din urmă și cel mai pios omagiu.

Dacă pentru familie și prietenii săi de aproape, viața sa se confundă cu viața noastră însăși și în mormântul său închidem o bună parte din propria noastră existență, dacă pentru Moldova și Iașii lui, Georget Mârzescu era ca un simbol cu care ne mândream să-l știm plecat de aici și rămas al nostru, pentru țara lui scumpă, pentru speranța ce el o intrupa în aceste vremuri turbure de prefaceri și nesiguranță el era raza de lumină, colțul de cer albastru care a dispărut năprasic.

Viața lui Georget Mârzescu, ca și fețele unui diamant, sub ori-ce latură am privit-o, e deopotrivă de strălucitoare.

Inzestrat cu toate darurile naturii dornice, bun la suflet, afectuos și iubitor, el atrăgea ca un magnet toate simpatiile celor ce-l apropiiau și în jurul lui se grupau prietenii devotați ce i-a păstrat până azi.

Iar în viața publică, om dintr'o bucată, cu o voință de fer și o putere de muncă extraordinară, cu un spirit de pătrundere și de organizare cum rar se vede, pe unde a trecut a lăsat o dără lungă de lumină.

Iar în anii din urmă, în perioada de consolidare și de reorganizare a statului român, ca ministru de Justiție și-a legat numele de o operă neperitoare.

El a înțeles că după războiul nostru fericit și după unirea politică a țărilor surori, la care a luat și el o largă parte după unificarea administrativă, bolta clădirii trebuia încheiată prin unificarea legislațiilor. Nu se putea în adevăr concepe ca o singură țară să aibă atâtea legi deosebite.

Pe de altă parte, el ca om de legi știa cât de delicată este opera de creațiune a dreptului și cât de grea tehnica juridică și astfel din înțelegerea acestor necesități s'a născut opera lui cea mai de seamă consiliul legislativ menit să pregătească proiectele de legi ce se supun votului corpurilor legiuitoare și proiectele de unificare a legislației.

Noi care reprezentăm aici această instituțiune, creată pe dintregul ei, numai prin autoritatea lui mare, prin agerimea minței și a spiritului său constructiv, noi care nu am avut parte să-l primim și sărbătorim în sânul însuși al acestei instituțiuni, căci lovit de o cruntă boală a plecat în străinătate, când consiliul nostru abia începu să funcționeze, — îngenuchiam aze înaintea corpului său neînsuflețit ca să-i arătăm toată recunoștința ce i-o datorim.

Informațiuni

Nemângăiați, plângem moartea ta fără de vreme și înaintea destinului care te-a culcat în această raclă, nu ne rămâne în neputința noastră de oameni, decât să rugăm încă pe Cel de Sus să-i fie milă de țară care pierde un așa de vrednic slujitor și de familia lui scumpă, care rămâne fără de sprijinul lui.
Fie-i memoria veșnică.

Discursul d-lui Eugen Herovanu Din partea Baroului din Iași

Datoriile vieții trebuie îndeplinite cu inima ușoară, cu conștiința necesității și utilității lor. Sânt însă și datorii care a pasă greu peste sufletele celor chemați a le îndeplini.

Dar salutând umbra celui care dispăre, — în ziua aceasta superbă de Maiu, în care majestatea morții se asociază la sărbătoarea vieții, — ar putea oare spune cineva că facem aceasta din simplă datorie, chiar de-ar aprecia-o de nobilă și pioasă datorie? Până la un punct, — poate, în fond însă, — și de data aceasta, ca și adesea — noi nu facem decât să ascultăm de impulsurile profunde ale inimelor noastre, pe care doliul general de astăzi le inundă de o amară tristețe.

Căci nu e nimeni care să nu simtă golul pe care-l lasă tinerețea aceasta promițătoare, vestejită fără vreme și toată vrednicia aceasta frumoasă, perdată pentru totdeauna.

Nu e nimeni între noi care să nu simtă, că G. Mărzescu duce cu el o parte din viața, din sentimentele, din aspirațiile noastre, cum duce o parte din viața activă a acestui oraș, cum duce o parte din energia țării.

G. Mărzescu a fost o personalitate aleasă. Succesele și ascendența lui în viața publică nu se datoresc nici numelui nici contingențelor, ci meritelor sale proprii, adică aportului personal de inteligență, de muncă, de corectitudine și mai ales de devotament pentru interesul public, devotament dus până la sacrificiu.

Ca om politic, el a fost unul din exponenții liberalismului tradițional, — și cu toate că obseda de ideea de ordine și legalitate, încadrată în actuala rânduială a lucrurilor, el nu s'a sustras nici un moment dela influența noilor curente, ca un bun înțelegător al problemelor acute care agită viața de azi.

Pregătirea lui de jurist, ajutat de inteligența lui scilicet toare, l'a scutit de multe din erorile și rătăcirile, în care omul politic cade adesea. Și astfel, nelipsit de la locul datoriei, el n'a întârziat să devie unul din cei mai de seamă dintre factorii constructori ai ultimelor reforme.

Reflex al însușirilor sale alese, elocința sa a fost un amestec de sobrietate și de spirit, de abilitate și de dialectică, de realism practic și de avânt.

Inceputurile vieții sale publice trebuie căutate în scurta activitate pe care a desfășurat-o la bară, ca avocat în baroul de Iași. Părăsind prea curând o carieră care, cu toate neajunsurile ei, i-ar fi oferit, și mulțumirea datoriei împlinite, și succesele care încălzesc sufletul, el a ascultat de chemarea nestăpinită care-l mîna aiurea, — acolo unde trebuia să se ridice și unde i-a fost dat să cadă, triumfător prin muncă, biruit prin suferință.

El însă n'a uitat nici odată legătura cu trecutul. Și nu de mult, într'un discurs rostit la congresul uniunii avocaților, adresându-se reprezentanților barourilor din țară, el spunea:

«Înțeleg să vin în puterea profesiunii mele de obârșie, de care rămân nedespărțit ori care ar fi incompatibilitățile trecătoare în fața cărora m'ași găsi. Înțeleg să ascult numai de îndemnul celui simțământ neperitor pe care l'a statornicit între Domniile-Voastre și mine: comunitatea culturii juridice, comunitatea carierei și, pe deasupra acestora, tradițiunea profesională, activitatea desfășurată în decurs de două generații — de pe catedră, de la bară și de la tribună — în interpretarea și aplicațiunea legilor în afirmarea drepturilor, în serviciul idealurilor supreme ale justiției...»

Acum, mîntea lui frumoasă a înghețat, spiritul său strălucit s'a stins, cuvântul său nu va vibra nici odată, cald și sonor, în auzul nostru. Din scurta lui viață, purificată prin suferință, se desprinde însă opera menită să rămie, și cu ea spiritul viu, onest și drept pe care-l exprimă.

Baroul de Iași, în numele căruia vorbesc, va păstra întotdeauna amintirea caldă a celui în care a văzut un mare și luminat slujitor al dreptății, un mare și neprețuit prieten. Cit pentru mine însumi, cu nestăpinită emoție, văd bine, că prietenia aleasă pe care o pierd, e dintre acele care nu se înlouesc niciodată.

Ne simțindu-mă în stare să găsec cuvântul care ar putea aduce minghiera în sufletul soției, copiilor și familiei marelui dispărut, — r g pe D-zeu să le deie puterea de a suporta până la capăt calvarul durerii lor.

— Măine dimineața la ora 10, va avea loc în Palatul Camerei de Comerț, o intrunire a comercianților din Iași, convocată de Sfatul Negustoresc.

Se vor arăta demersurile făcute la centru, pentru satisfacerea doleanțelor comercianților.

— In momentul în care impunătoarea procesiune funerară trecea pe strada Alexandri, ieșenii s'au oprit o clipă în fața casei în care au locuit părinții lui Georget Mărzescu și în care a copilărit multă vreme însuși ilustrul defunct care a fost înhumat eri la cimitirul „Eternitatea“.

Propunem deci proprietarului actual al acestui imobil, astăzi în refacere, ca să așeze o placardă în care să se arde generațiilor viitoare că în această casă au copilărit marele poet Vasile Alexandri și neuitatul barbat de stat G. G. Mărzescu.

— Eri la orele 11 jum. dim. a încetat din viață, după o scurtă suferință, d-na Maria Ichim soția d-lui Iachim Iachimintendental Muzeului Istoric și mama concetățenilor noștri frații Iachim.

Inmormântarea va avea loc mâine Duminică la orele 5 p. m. la cimitirul Eternitate unde se află depus corpul.

— Dl. prof. Xenofon Gheorghiu, unul dintre profesorii neuitatului Georget Mărzescu, a rostit eri la cimitirul „Eternitate“ o impresionantă cuvântare în care a evocat viața și opera ilustrului său elev, defunct.

— La funeraliile mult regretatului Gh. Gh. Mărzescu au luat parte delegațiuni de săteni din toate comunele din județul Iași.

Etouri dela funeraliile lui G. G. Mărzescu

La serviciul religios oficiat ieri dimineață în gară, în momentul profund impresionant când prietenii neuitatului Georget Mărzescu îl coborau în sicriu, din vagon, preoții cântând „vecinica pomenire“ erau inecați în lacrimi.

Asistența și mai emoționată, reflectă: — Preoții cântă, dar plâng, cântă dar plâng.

I. P. S. S. Mitropolitul a urmat carul funebru pe jos, cu ochii înlăcrimați.

Intre delegații bucovinieni veniți să participe la funeraliile, în frunte cu d. I. Nistor, se afla și d. prof. Hackman dela Universitatea din Cernăuți.

Din Roman, au luat parte ieri, la funeraliile lui Gh. Mărzescu, o delegație în număr de 80 săteni în frunte cu d. Manolescu Strunga.

Din Bacău au luat parte d-nii N. Botez fost senator, Cristoveanu fost deputat, Șendrea fost deputat, Malian directorul Băncii Naționale și M. Ignier.

Dl. Al. Șmelț fost deputat de Botoșani a depul ieri o jerbă de brad însoțind'o de următoarele rânduri:

Dragă Georget
Te duci în lumea vecinicii scumpul meu prieten, care ne-am iubit ca doi frați și ne-am unit în toate împrejurările cele mai grele din viață.

Te duci în tovărășia prietenilor scumpi VASILICA MORTUN și GEORGE DIAMANDI, cari s'au stâns ducând cu dânsii suflete mari și oameni de inimă.

Tu ai fost floarea țării noastre dar teai zdrobit singur prin numirea uriașă a sufletului tău aprins și plin de viață.

Plâng clipele ce le voi trăi singur, fără să te mai văd...
Al. Șmelț

La tristă ceremonie a înmormântării lui Gh. Gh. Mărzescu a luat parte și organizația partidului național liberal de Dorohoi prin d-nii I. Pilat președintele organizației, Gh. Tomaziu și N. Stoianovici vice-președinți, George Eiorescu, Nicu Holban, Grigore Manoliu-Tețanu, Nicolae C. Manoliu-Tețanu, Antonovici etc.

Defunțul Gh. Gh. Mărzescu era președintele de onoare al organizației liberal naționale, dorohoienei au depus pe mormântul defunctului o frumoasă coroană de flori naturale.

Nagistratura dorohoiene prin d. M. Botez cum și baroul dorohoiian pri d. G. Florescu au depus câte o coroană pemormântul celui ce-a fost Georget Mărzescu

Baroul Ieșan a adus ultimul salut lui G. G. Mărzescu prin discursul vorbit la Miropolie de către decanul onorar Eugen Herovanu.

Maestrul Octav Băncilă a executat în mărime naturală portretul lui G. G. Mărzescu.

Acest tabou artistic a fost reținut de d. Constantin Toma.

Un monument pentru G. G. Mărzescu

CONFATUIREA COMITETULUI DIN IAȘI.— PRIMELE SUBSCRIPȚII

Comitetul de inițiativă pentru ridicarea monumentului care va eterniza bronzul lui G. G. Mărzescu a fost pus sub președenția I. P. S. S. Mitropolitului Pimen al Moldovei, având în comitet pe domni:

I. Petrovici, ministru, Trancu-Iași ministrul muncii, generalul Zadic, comandantul corp. 4 armată, D. Volanschi, primul președinte al Curții de Apel, N. Petrea, primarul orașului, I. Axinte, prefectul județului, E. Herovanu decanul baroului, N. Cananău, fost deputat, N. Costăchescu, fost senator, C. Crupenschi fost senator și primar, P. Fântănaru fost președinte de județ, Victor Iamandi fost deputat, Osvald Racovitză, fost deputat și C. Toma, fost deputat și primar.

Dl. Trancu-Iași a și subscris suma de 20,000 lei din partea ministerului muncii și 10,000 lei din partea orfanilor de război, secția București.

— Măne Duminică 16 Mai ora 10 dimineața membrii societății cooperative „Căminul românesc“ se intrunesc la Școala Primară Gheorghe Asachi din str. Ștef. Negruzzi spre a iscăli actul de constituire și a depune taxa de înscriere și zeceimea din cota socială. Vărsământul treime pentru fondul de construcție se va face după ce se va obține un rezultat dela „Banca Națională“.

— D-na și D-l. Amalia C. Toma a adresat doamnei Zoe G. Mărzescu, la București următoarea telegramă:

«Lacrimile noastre, zdrobiți de durere, le vărsăm pe mormântul ce s'a deschis. Neuitată ne va fi prietenia cu care ne-a cinstit și în veci recunoștința noastră îi va însoți amintirea. D-zeu să vă întărească ca să puteți trece prin această grea și dureroasă încercare.»

D. Anghel Mihailescu șeful partidului liberal din Tecuci, a adresat Doamnei Zoe Mărzescu următoarea telegramă:

Mult respectată și îndurerată Doamnă, în numele partidului N. S. din jud. și orașul Tecuci, vă rugăm respectoși să primiți condoleanțele noastre pentru pierderea scumpului dv. soț, care prin munca lui din ultimii ani ieșise din cadrul acțiunii de partid și devenind omul în care un neam și o țară își puneau toatesperanțele și trăgea toată învătămintele din experiența, cultura și inteligența lui.

Dumnezeu să vă întărească în durerea la care sunteți supusă, rămânând ca toată nădejdea dv. să o puneți în fiul care prin munca lui să întrecă și pe bunic și pe tată.

Semnați: Anghel Mihailescu, Gh. Hiotu, Șt. Pilos, C. Ioan, V. Irodeanu, C. D. Popescu, C. Turturianu, V. Mironescu.

Alte telegrame de condoleanțe adresate partidului național-liberal din Iași:

«Liberalii Dâmbovițeni adănc îndurerăți de moartea lui Mărzescu, plâng alături de voi pe iubitul vostru șef al cărui nume va rămâne vecinic legat de ceasurile mari pe cari le-am trăit la Iași împrejurul lui.

C. D. DIMITRIU

«Profund îndurerăți de iremediabila pierdere încercată prin moartea marelui român G. G. Mărzescu, transmitem familiei răposatului și d-tră sincere condoleanțe.

ORGANIZAȚIA PARTIDULI LIBERAL — Chișinău —

Curtea de apel din Iași a depus o coroană cu următoarea inscripție: «Un pios omagiu».

«Ziarul Glasul Bucovinei» participând la doliul pricinuit prin moartea marelui patriot și distinsului fruntaș al partidului național-liberal Georget Mărzescu, vă roagă să primiți sincere condoleanțe».

«GLASUL BUCOVINEI» Cernăuți

«Cu țara întreagă plâng și eu moartea marelui om Georget Mărzescu, recunoscător pentru dragostea ce mi-a arătat în împrejurări grele. Voi pastra pururea în inimă icoana lui.

Poate aceasta să fie singura mângâiere pentru cei ce simt adevărata durere a clipele de astăzi.

Rog transmiteți familiei condoleanțe sincere și dureroase.

IRIMESCU-CANDEȘTI (Târgoviște)

ULTIMA ORA

RĂZBOIUL CIVIL DIN POLONIA

— Noi lupte la Varșovia. Fuga Președintelui Republicii și primul ministru. Cine a provocat războiul? —

Buc.—Lucrătorii dela căile ferate din întreaga Polonie a hotărât să nu lucreze nici'un fel de transporturi în favoarea guvernului.

Președintele Seimului a convocat eri pe șefii partidelor din stânga. Aceștia au cerut o întrevedere cu președintele Republicii. Dar acesta a refuzat să-i primească. Din această cauză o soluție pașnică a conflictului este exclusă.

In piața Teatrului din Varșovia au avut loc lupte violente între trupele Pilsudski și regimentul 30 de infanterie Sunt numeroși răniți.

Mareșalul Pilsudski a încercat noii tratative cu guvernul, dar acesta a refuzat trata cu Pilsudski.

Guvernul speră că îi vor veni în ajutor din provincie patru corpuri de armată.

Șinele de cale ferată din jurul Varșoviei au fost ridicate pe o lungime de 10 kilometri. Totuși au sosit unele trupe rămase credincioase guvernului.

S'au angajat noi lupte. In urma unui atac riguros al cavaleriei mareșalului, parte din trupele guvernului au trecut de partea lui Pilsudski.

Intretimp au sosit noi trupe din Possen, în ajutorul guvernului, și au descurat lupta, la care de astă dată a participat și artileria. S'au înregistrat pierderi foarte grele de ambele părți.

Se crede că astăzi se va da lupta decisivă care va hotărâ de partea cui e situația.

Șefii partidelor de stânga au dat un manifest către țară în care acuză pe președintele Republicii și guvernul, că prin atitudinea lor au provocat războiul civil.

La Lemberg, Lodz și Lubliu s'au produs noi manifestații muncitorești în favoarea lui Pilsudski.

O telegramă sosită în ultimul moment anunță că trupele mareșalului au ocupat palatul Belvedere în care s'au refugiat membrii guvernului. O parte din ei au fost arestați. Președintele Republicii a fugit cu automobilul, iar Vitos șeful guvernului a fugit cu aeroplanul. Deasemenea au mai fost arestați și unii funcționari credincioși guvernului.

Presa străină și războiul civil din Polonia

Buc.—Presa germană de stânga arată că acțiunea lui Pilsudsky este sprijinită de Anglia pentru stabilirea unui regim democratic.

Presa franceză în general este defavorabilă mareșalului Pilsudsky.

Spre aplanarea grevei în Anglia

Buc.—In Anglia situația continuă a se tulbure. Totuși fiecare sindicat în parte a început tratative cu patronii.

Conducătorii sindicatului general sunt acuzați de muncitori că tradază cauza lor.

Greva la căile ferate a luat sfârșit în întreaga țară.

Eri au avut loc la Londra mari manifestații contra guvernului.

O nouă victimă a administrației averescane

Buc.—Lângă Chișinău jandarmii au împușcat pe candidatul fără-nist Ene Carp.

In stare gravă victima a fost internată la spital.

Amundsen a dispărut

Buc.—De 24 ore n'a mai sosit nici o știre din partea lui Admnnsen plecat la Polul-Nord.

Faptul acesta a produs o mare îngrijorare.

Incendiul de la magazin „Luvru“

Buc.—Aseară un incendiu a izbucnit la magazinul „Luvru“, situat pe calea Victoriei, colț cu bulevardul Elisabeta. Focul a luat naștere dela cinematograful de reclame ce se află instalat pe acoperișul aceluia magazin.

A ars o parte din acoperiș. Pagubele sunt destul de mari.

D. N. Chirculescu, fost ministru, aflând trista știre a morții lui G. G. Mărzescu la Abrud și ne mai având tren în legătură cu Moldova, n'a putut sosi în lălatitate.

D. Chirculescu a rugat telegrafic pe d. Const. Toma să depue o coroană din partea d-sale.

Accidentul din Capitală

Buc.—Eri după amiază pe când autobuzul cu No. 4491 circula pe strada Bălcescu, s'a răsturnat.

Cinci persoane au fost grav rănite. Șoferul a fost arestat.

MARIA ICHIM
în vîrstă de 65 ani
după o scurtă suferință. Inmormântarea va avea loc mâine Duminică ora 5 p. m. la cimitirul Eternitatea.

MARIA ICHIM
în vîrstă de 65 ani
după o scurtă suferință. Inmormântarea va avea loc mâine Duminică ora 5 p. m. la cimitirul Eternitatea.

Citiți și urmați întocmit

Când picioarele dvs. transpiră astfel cât nici tratamentul cu Formalin și nici alte așa zise: săruri de piccioare nu mai ajută, faceți ultimă încercare cu renumitul

PODOL

care încă n'a dat greș. Piccioare vi se vindecă, ele nu sunt mâncate de sudoare și distruse. Piccioarele sunt tinute moi, picioarele umflate se vindecă în câteva zile.

Tratamentul simplu, rezultatele sigure.

— PREȚUL 35 LEI

De vânzare la Farmacii și Drogherie Fabricant: Farmacist CSAND Oradea

Familia Th. Stihhi și M. Teorescu anunță rudele, prietenii, cunoscuții că împlinindu-se trei dela pierderea scumpului lor

Dr. Theodor Stihhi

un serviciu religios se va avea mâine Duminică 16 Mai a. c. 10 a. m. în Biserica Sft. Sava din Iași.